

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 82 (7755) ◆ Среда, 22 мая 1974 года ◆ Год издания 57-й ◆ Цена 2 коп.

ОБРАЩЕНИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик!

Дорогие товарищи!

16 июня 1974 года состоятся очередные выборы депутатов в Верховный Совет Союза ССР. Как и прежде, наша ленинская партия идет на выборы в тесном, едином строю с беспартийными. Блок коммунистов и беспартийных — яркое выражение нерушимого единства партии и народа, монолитной сплоченности советского общества.

Четыре года, прошедшие со времени прошлых выборов в Верховный Совет СССР, насыщены событиями огромного значения. Исторической вехой на пути нашего движения к коммунизму явился XXIV съезд КПСС. Под воздействием его идей и решений развивается вся общественно-политическая жизнь страны.

Подводя итоги тому, что сделано за период после предыдущих выборов, можно с полным основанием сказать: выработанный партией курс внутренней политики, план девятой пятилетки, принятая съездом Программа мира успешно претворяются в жизнь. Партия привела в действие огромные творческие силы, которые заложены в нашем обществе. Вдохновенный труд советских людей увенчался новыми победами на всех направлениях коммунистического строительства.

Неуклонно растут производительные силы страны, экономическое могущество нашей Родины, увеличивается национальное богатство, развиваются наука и культура, повышается благосостояние народа.

За истекшие годы на новый, более высокий уровень поднялась социалистическая индустрия. Объем промышленной продукции в 1973 году увеличился по сравнению с 1969 годом в 1,3 раза. Темпы прироста промышленной продукции за этот период составили в среднем 7,5 процента в год. При этом более четырех пятых всего прироста промышленной продукции получено за счет повышения производительности труда.

Вступило в строй свыше 1600 крупных государственных промышленных предприятий. Введены на полную мощность самые крупные в мире Красноярская гидроэлектростанция и Криворожская тепловая электростанция, автомобильный завод в г. Тольятти, широкий фронт идет строительство Камского гиганта грузовых автомобилей. Начали давать продукцию третий Березняковский калийный комбинат, Череповецкий химический завод, кислородно-конверторный цех на Карагандинском металлургическом комбинате, прокатный стан «3600» на заводе «Азовсталь». Освоены крупные месторождения по добыче нефти и газа в Западной Сибири. За четыре года здесь добыто 311 миллионов тонн нефти и 64 миллиарда кубических метров газа — больше, чем добывалось в стране нефти в 1968 году и газа в 1961 году.

Началось строительство новых объектов большого народнохозяйственного значения. Среди них — Байкало-Амурская магистраль, сооружение которой позволит поставить на службу народу природные богатства новых обширных районов Сибири и Дальнего Востока.

Вступило в строй около 800 предприятий легкой и пищевой промышленности. Среди них — Бухарский, Тираспольский и Донецкий хлопчатобумажные комбинаты, Могилевский шелковый комбинат, ряд фарфорофарфяисовых заводов, новые мощности по производству обуви, трикотажа и других предметов народного потребления.

Ускоряются темпы научно-технического прогресса, совершенствуются технология и организация производства. За истекший период создано около 16 тысяч образцов новых типов современных машин, оборудования, аппаратов и приборов, освоены и начат серийный выпуск более 13 тысяч новых видов промышленной продукции. Высокими темпами развиваются отрасли промышленности, обеспечивающие технический прогресс всего народного хозяйства, — электроэнергетика, машиностроение, электроника, химия и нефтехимия.

Замечательные плоды приносит аграрная политика нашей партии. Достигнуты крупные успехи в развитии сельского хозяйства. КПСС последовательно осуществляет комплексную программу создания мощной материально-технической базы этой жизненно важной отрасли экономики. Заметно возросло снабжение села машинами, удобрениями. За четыре года сельскому хозяйству поставлено 1 миллион 258 тысяч тракторов, 738 тысяч грузовых автомобилей, 208 миллионов тонн минеральных удобрений. В широких масштабах проводится мелиорация земель. Капитальные вложения

государства и колхозов на развитие сельского хозяйства по всему комплексу работ за четыре года (1970—1973 гг.) составили более 91 миллиарда рублей и возросли по сравнению с предыдущим четырехлетием почти на 29 миллиардов рублей, или на 46 процентов. Труд в сельском хозяйстве все более становится разновидностью индустриального труда, неуклонно повышается его эффективность.

Среднегодовой объем валовой продукции земледелия и животноводства за 1970—1973 гг. возрос по сравнению с предыдущим четырехлетием на 13 процентов. Производство зерновых культур увеличилось на 17 процентов, хлопка — на 23 процента, мяса — на 15 процентов, молока — на 5 процентов, яиц — на 33 процента.

Большую победу одержали труженики села в прошлом году. Они собрали 222,5 миллиона тонн, или 13,6 миллиарда пудов зерна, — намного больше, чем когда-либо в истории Советского государства. Выращен рекордный урожай хлопка. Колхозы и совхозы увеличили поголовье скота и птицы.

Значительный вклад в повышение валовых сборов зерна вносят совхозы и колхозы целинных и залежных земель, двадцатилетие освоения которых широко отметила в этом году вся страна. За двадцать лет введенные в хозяйственный оборот целинные земли дали около 31 миллиарда пудов зерна и много другой сельскохозяйственной продукции. Освоение целины навсегда вошло в историю нашей Родины как великий подвиг партии и народа, как олицетворение единства и дружбы народов СССР.

Важную роль в подъеме сельскохозяйственного производства призвана сыграть разработанная партией и правительством широкая программа дальнейшего развития сельского хозяйства Нечерноземной зоны РСФСР. Ее осуществление преобразит обширный край в центре нашей страны, будет способствовать росту всей экономики.

По достоинству оценивая успехи, партия вместе с тем отчетливо видит нерешенные проблемы, принимает необходимые меры к совершенствованию управления и планирования, улучшению всего хозяйственного механизма, повышению дисциплины и ответственности кадров, усилению контроля за выполнением принятых решений. Все эти проблемы, конкретные пути дальнейшего экономического развития страны были всесторонне и глубоко рассмотрены на декабрьском (1973 г.) Пленуме ЦК КПСС.

Партия видит свою задачу в том, чтобы и впредь наращивать экономический потенциал страны, повышать эффективность производства и капитального строительства на основе научно-технического прогресса, обеспечивать высокие темпы роста социалистической индустрии. Она будет и дальше делать все необходимое для развития сельского хозяйства, более полного удовлетворения потребностей населения в продуктах питания, а промышленности — в сырье.

Первоочередной задачей ближайшего периода является досрочное выполнение плана 1974 года, успешное завершение девятой пятилетки. Трудящиеся страны горячо откликнулись на обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу. Повсеместно развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий под лозунгом: дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами. И это благотворно сказывается на всех наших делах. План первых четырех месяцев текущего года по основным показателям перевыполнен. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 8,7 процента. Сверх плана реализовано продукции на 2,8 миллиарда рублей. Это вселяет твердую уверенность в том, что намеченные планы будут выполнены и перевыполнены.

Сегодня, накануне выборов в Верховный Совет СССР, Центральный Комитет КПСС обращается к вам, товарищи избиратели, — рабочим и работникам, колхозникам и колхозницам, советской интеллигенции. Политика нашей партии — это политика, обеспечивающая неуклонный рост социалистической индустрии, устойчивый подъем сельскохозяйственного производства, развитие всех отраслей народного хозяйства. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартий-

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС ПРИЗЫВАЕТ ВСЕХ ГРАЖДАН СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК В ДЕНЬ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР ОТДАТЬ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ. ВАШЕ ЕДИНОДУШНОЕ ГОЛОСОВАНИЕ ЯВИТСЯ НОВЫМ ЯРКИМ ВЫРАЖЕНИЕМ ОДОБРЕНИЯ И ПОДДЕРЖКИ ВНУТРЕННЕЙ И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА, РЕШИМОСТИ И ВПРЕДЬ САМООТВЕРЖЕННО БОРОТЬСЯ ЗА ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ВЕЛИЧЕСТВЕННЫХ ПЛАНОВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА!

ных, вы тем самым будете голосовать за дальнейшее укрепление экономического могущества нашей социалистической Родины!

Истекшие годы ознаменовались новыми значительными успехами в подъеме народного благосостояния. Реальные доходы на душу населения возросли на 20,5 процента. Средняя заработная плата рабочих и служащих составила в 1973 году 135 рублей в месяц против 117 рублей в 1969 году. Оплата труда колхозников увеличилась на 25 процентов.

В результате осуществления мер, намеченных Директивами XXIV съезда КПСС, только за три года пятилетки повышена заработная плата 31 миллиону человек, или каждому третьему рабочему и служащему.

Из года в год возрастают общественные фонды потребления, которые составляют важный источник роста благосостояния советских людей. Выплата и льготы из этих фондов в расчете на душу населения увеличились с 248 рублей в 1969 году до 310 рублей в 1973 году. Повышены минимальные размеры пенсий, рабочим, служащим, колхозникам, улучшена пенсионное обеспечение семей военнослужащих, потерявших кормильца. Увеличены стипендии студентам вузов, учащимся техникумов и технических училищ, повышены нормы расходов на питание учащихся городских профессионально-технических учебных заведений. Всем работающим женщинам установлены пособия по беременности и родам в размере полного заработка, независимо от трудового стажа. Всего в 1971—1973 годах за счет увеличения пенсий, стипендий, пособий и других выплат повышены доходы 23 миллионам человек.

Расширилась сеть больниц, поликлиник, родильных домов и других медицинских учреждений, детских дошкольных учреждений, санаториев и домов отдыха.

Предметом постоянного внимания партии является жилищное строительство. По количеству строящихся квартир наша страна не знает себе равных в мире. За время, минувшее после прошлых выборов, более 45 миллионов человек получили квартиры или улучшили свои жилищные условия.

Растет производство товаров народного потребления. Советские люди стали лучше питаться и одеваться. Увеличивается продажа населению промышленных и продовольственных товаров. Улучшается общественное питание, расширяется сфера бытовых услуг, благоустраиваются города и села. Истекшие годы наглядно показали, что политика КПСС, направленная на подъем народного благосостояния, последовательно и неуклонно претворяется в жизнь.

Коммунистическая партия будет и впредь добиваться более полного удовлетворения материальных и духовных запросов советских людей, улучшения жилищных условий, социально-культурного и бытового обслуживания населения, расширения производства и повышения качества товаров народного потребления. Только в нынешнем году реальные доходы в расчете на душу населения возрастут на 5 процентов. Будет завершено повышение минимума заработной платы, ставок и окладов среднеоплачиваемых рабочих и служащих производственных отраслей в восточных районах страны и начнется постепенное осуществление этих мер в ряде других районов страны.

Чтобы выполнить намеченную партией широкую программу социальных мероприятий, необходимо и дальше повышать вклад каждого трудового коллектива, каждого трудящегося в развитие производства, беречь и приумножать общественное богатство.

Товарищи избиратели! Граждане Советского Союза! Повышение народного благосостояния — это высшая цель экономической политики партии, пронизывающей и на практике осуществляющей лозунг: «Все во имя человека, для блага человека!». Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейший подъем благосостояния народа, улучшение жизни каждой семьи, всех советских людей.

Продолжение на 2 стр.

ОБРАЩЕНИЕ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик

Продолжение. Начало на 1 стр.

Все богаче, содержательнее становится духовная жизнь советского общества. За истекший период партия и Советское государство осуществили ряд важных мер по дальнейшему развитию народного образования, науки и культуры, литературы и искусства. За последние четыре года построено свыше 13 тысяч новых школ. Осуществлены новые меры по улучшению работы средней и высшей школы, профессионально-технического обучения. Ныне более двух третей рабочих и около половины колхозников имеют высшее и среднее (полное и неполное) образование. У советской молодежи есть все необходимые условия для плодотворной учебы, получения хорошей профессиональной подготовки и идейной закалки.

Эти годы отмечены крупными достижениями фундаментальных и прикладных наук на наиболее перспективных направлениях научного познания и технического прогресса. Проведен ряд важных исследований и сделаны открытия в области изучения и освоения земных недр, глубин Мирового океана и космического пространства, использования новых источников энергии, создания принципиально новой техники, высокопродуктивных сортов сельскохозяйственных культур, в медицине, биологии и других областях естественных и общественных наук. Постоянно расширяется сеть научно-исследовательских учреждений, укрепляются связи науки и производства.

Дальнейшее развитие получила материальная база культуры. Увеличилось число библиотек и клубов. Значительно выросли тиражи газет, журналов и книг. Разовый тираж газет в 1973 году увеличился по сравнению с 1969 годом на 18 миллионов экземпляров, тираж книг — на 192 миллиона экземпляров. Количество телевизоров у населения возросло в 1,6 раза.

Немало нового и значительного сделано за последние годы в области литературы и искусства. Партия, народ высоко ценят деятельность писателей, художников, композиторов, работников театра и кино, чей творческий труд обогащает духовную жизнь нашего общества.

Советские ученые, деятели литературы и искусства, учителя и преподаватели, врачи, работники культурно-просветительных учреждений в едином строю с рабочими, колхозниками, инженерно-техническими работниками борются за успешное решение задач хозяйственного и культурного строительства, вносят большой вклад в дело коммунистического воспитания.

Товарищи избиратели! Работники науки и культуры, образования и здравоохранения, деятели литературы и искусства! Политика Коммунистической партии — это политика, направленная на всесторонний духовный расцвет советского общества. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейшее развитие народного образования и здравоохранения, за новые достижения нашей науки и культуры!

Четыре года, которые отделяют нас от последних выборов, отмечены большой и разносторонней работой по дальнейшему совершенствованию всей политической организации общества, укреплению многонационального Советского государства, развитию социалистической демократии. Еще больше повысилась роль рабочего класса в коммунистическом строительстве, окреп союз рабочих и крестьян. Продолжается процесс сближения классов и социальных групп нашего общества. Еще прочнее стала братская дружба народов СССР, еще сильнее и глубже — благородное чувство советского патриотизма и социалистического интернационализма.

Внутренней демонстрацией интернациональной сплоченности нашего народа явилось празднование 50-летия образования Союза Советских Социалистических Республик. Признанием выдающихся заслуг трудящихся всех наций и народностей страны в упрочении их братства и дружбы, оценкой их большого вклада в укрепление могущества Союза ССР, в дело строительства коммунизма явилось награждение союзных и автономных республик, автономных областей и национальных округов орденом Дружбы народов. Трудящиеся более ста наций и народностей Страны Советов идут на выборы как единая дружная семья, спаянная общими целями, тесно сплоченная вокруг Коммунистической партии.

В ходе осуществления Программы партии, решений XXIV съезда КПСС получила дальнейшее развитие социалистическая демократия. Верховный Совет СССР 8-го созыва успешно решал жизненно важные вопросы социально-экономического развития и международных отношений, достойно выполнял свою высокую миссию. Значительно возросла роль Советов депутатов трудящихся, чему во многом способствовало принятие Закона о статусе депутатов. Еще прочнее стала связь Советов с избирателями. Растет активность профессиональных союзов, комсомола и других общественных организаций. Все более широкие массы трудящихся вовлекаются в управление государством. Укрепляется социалистическая законность и правопорядок. Коммунистическая партия будет делать все необходимое для дальнейшего социально-политического сплочения советского общества, расцвета и постепенного сближения социалистических наций, будет и впредь воспитывать трудящихся в духе марксистско-ленинской идеологии, советского патриотизма и пролетарского интернационализма, непримиримости к проявлениям национализма и шовинизма. КПСС будет

востойчиво продолжать линию на всестороннее развитие социалистического народовластия, повышать роль Советов, укреплять социалистическую законность, государственную дисциплину, вести борьбу против проявлений волокиты и бюрократизма, улучшать работу аппарата управления.

Товарищи избиратели! Граждане Советского Союза! Политика Коммунистической партии — это политика дальнейшего упрочения союза рабочего класса и колхозного крестьянства, сближения классов и социальных групп, укрепления дружбы и братства народов, это — политика, направленная на дальнейшее совершенствование социалистической демократии. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за новые успехи социальной и национальной политики партии, за дальнейшее укрепление общенародного социалистического государства, развитие его демократических основ.

Истекшие годы ознаменованы крупными успехами ленинской внешней политики Коммунистической партии и Советского государства. Укрепились позиции социалистических стран и позиции мирового социализма. Сегодня можно с удовлетворением сказать, что ход событий убедительно доказывает жизненную силу и эффективность внешнеполитического курса, Программы мира, разработанных XXIV съездом КПСС.

В упорной борьбе миролюбивых сил против сил реакции и агрессии происходит поворот в международных отношениях от «холодной войны» к разрядке напряженности, утверждению принципов мирного сосуществования государств с различным социальным строем. Надежнее становятся перспективы сохранения всеобщего мира. Закладываются основы долговременного взаимовыгодного сотрудничества между государствами в сфере экономики, науки, техники, культуры. Задача всех, кому дорого дело мира и безопасности народов, — способствовать тому, чтобы этот процесс стал необратимым.

Новая, более благоприятная обстановка, складывающаяся на международной арене — это прежде всего итог изменения соотношения сил в пользу социализма, результат активной и целеустремленной внешнеполитической деятельности КПСС и Советского государства. Это — результат совместных, согласованных действий нашей страны с братскими социалистическими государствами.

Внешняя политика КПСС носит классовый, подлинно социалистический характер. Наша партия будет и впредь делать все от нее зависящее, чтобы создавать наилучшие условия для успешного, созидательного труда советского народа, укрепления единства и дружбы братских социалистических стран.

Верная своему интернациональному долгу, КПСС неизменно будет выступать на стороне народов, отстаивающих свою национальную независимость, борющихся против агрессии, империалистического и колониального гнета, за мир и социальный прогресс.

Товарищи избиратели! Граждане Страны Советов! Внешняя политика, Коммунистической партии — это политика мира и дружбы между народами. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым будете голосовать за дальнейшее укрепление позиций Советского Союза и социалистического сотрудничества на международной арене, за утверждение принципов мирного сосуществования в отношениях государств с различным общественным строем, за прочный мир, за избавление человечества от опасности термоядерной войны!

Коммунистическая партия выражает коренные интересы рабочего класса, колхозного крестьянства, народной интеллигенции, всех трудящихся страны. При этом она постоянно учитывает особенности труда и быта женщин, молодежи, пенсионеров — всех слоев населения, уделяет большое внимание их интересам и заботам.

Дорогие женщины! Славные дочери нашей великой Родины! Во всех свершениях советского народа — огромная доля вашего труда. Велика ваша роль в воспитании подрастающего поколения.

Коммунистическая партия делает все возможное для улучшения условий труда и быта советских женщин. В нашей стране всенародным вниманием и заботой окружена женщина-мать. КПСС, Советское государство будут и впредь неуклонно проводить в жизнь меры, позволяющие создавать женщинам более благоприятные условия для плодотворного труда, общественной деятельности и воспитания детей, облегчать их повседневные заботы о семье и доме.

Комсомолцы, юноши и девушки Страны Советов! Вы всегда плечом к плечу со старшими поколениями находились на передовых рубежах коммунистического строительства. В этом году исполняется 50 лет со дня присвоения комсомолу имени Владимира Ильича Ленина. Комсомол свято выполняет заветы великого учителя и вождя, по-ленински живет, работает, учится и борется. Это вновь с большой силой продемонстрировал состоявшийся недавно съезд Ленинского комсомола.

Сотни тысяч молодых людей впервые примут участие в голосовании. Можно не сомневаться, что они с честью выполнят свой гражданский долг, будут всегда и всюду с достоинством нести высокое звание гражданина Союза Советских Социалистических Республик!

Советская власть, наш социалистический строй открыли молодым широкие дороги, на которых мужает личность, выковывается характер человека-труженика, человека-творца. Партия будет и впредь создавать все условия для учебы подрастающего поколения, нашего студенчества, для проявления творческих способностей молодежи, постоянно заботиться о ее воспитании в духе уважения и любви к труду, всемерно поддерживать и развивать трудовую и общественно-политическую активность молодых строителей коммунизма!

Уважаемые ветераны революции, войны и труда! Ваша революционная отвага, ваш героизм в годы Великой Отечественной войны, самоотверженный труд на всех этапах строительства нового общества всегда были, есть и будут вдохновляющим примером служения Родине. Многие из вас, имея право на заслуженный отдых, и сегодня — в трудовом строю, вносят большой вклад в воспитание молодежи.

Ветераны — это заслуженные и уважаемые люди в Советской стране. Забота о ветеранах, их здоровье и условиях жизни будет и впредь неотъемлемой частью социальной политики партии.

Центральный Комитет КПСС обращается к вам, советские женщины, юноши и девушки, ветераны революции, войны и труда. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, вы тем самым еще раз продемонстрируете свою глубокую заинтересованность в процветании нашей Родины!

Созидательный труд нашего народа надежно охраняют доблестные Вооруженные Силы. Родина доверила воинам Советской Армии и Военно-Морского Флота защиту завоеваний социализма, и они с честью выполняют свой патриотический и интернациональный долг.

Коммунистическая партия делает все необходимое, чтобы укреплять обороноспособность социалистического государства. Она уверена в том, что советские воины будут и впредь неустанно повышать свою боевую и политическую подготовку, овладевать всеми видами современного оружия и техники, бдительно стоять на страже мирного труда нашего народа, строящего коммунизм.

Центральный Комитет КПСС призывает вас, славные советские воины, отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Это будет еще одним свидетельством вашей верности Коммунистической партии, беспредельной любви к социалистической Отчизне!

Дорогие товарищи! Чем дальше продвигаемся мы по избранному пути, тем все более зримо раскрывается перед миром величайшие преимущества нового общественного строя. Жизнь убедительно показывает, что именно социализм олицетворяет будущее всего человечества.

Социализм обеспечивает быстрый рост производительных сил, рациональное использование природных ресурсов в интересах всего общества. Он утверждает новый, достойный человека образ жизни, гарантирует трудящимся право на труд, на бесплатное образование, медицинское обслуживание и пенсионное обеспечение, самую низкую в мире квартирную плату, обеспечивает постоянный и устойчивый рост благосостояния и культуры. Социализм — это уверенность в будущем, это — подлинно гуманистическая система человеческих отношений.

Все наши успехи в области внутренней и внешней политики, в хозяйственном и культурном строительстве, в подъеме народного благосостояния — это итог самоотверженного труда героического рабочего класса, славного колхозного крестьянства, народной интеллигенции, всех советских людей. Это — результат правильной, научно обоснованной политики Коммунистической партии, многогранной и целеустремленной деятельности Центрального Комитета КПСС, Политбюро ЦК, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева.

У КПСС нет других интересов, кроме интересов народа, нет другой цели, кроме счастья и блага трудящихся. Советские люди доверяют своей партии и партия делает все, чтобы быть достойной этого доверия. Опираясь на поддержку масс, она уверенно ведет народ к новым победам во имя торжества исторического дела, завещанного великим Лениным, во имя торжества коммунизма.

Дорогие товарищи! Центральный Комитет КПСС призывает всех граждан Союза Советских Социалистических Республик в день выборов в Верховный Совет СССР отдать свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных. Ваше единодушное голосование явится новым ярким выражением одобрения и поддержки внутренней и внешней политики партии и Советского государства, решимости и впредь самоотверженно бороться за осуществление величественных планов коммунистического строительства!

Все на выборы!

Да здравствует наша великая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует Советская власть!

Слава героическому советскому народу!

Под руководством Коммунистической партии, под знаменем марксизма-ленинизма — вперед, к победе коммунизма!

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза

Горячая поддержка политики партии

С огромным удовлетворением советские люди восприняли Обращение Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза ко всем избирателям, гражданам Союза Советских Социалистических Республик. В городах и селах проходят митинги и собрания, участники которых горячо одобряют внутрен-

нюю и внешнюю политику КПСС, успешно претворяемую в жизнь Программу мира, принятую XXIV съездом партии. Они выразили гордость за успехи, достигнутые нашей страной за 4 года, минувшие со времени предыдущих выборов в Верховный Совет СССР, заявляют о своей

готовности единодушно 16 июня отдать голоса за кандидатов нерушимого блока коммунистов и беспартийных, самоотверженным трудом крепить экономическое могущество Родины, внести достойный вклад в выполнение пятилетнего плана.

ТАСС.



На Саратовской междугородной телефонной станции работает Тая Иванничева. Она отличная производственница и активная общественница. Т. Иванничева награждена значком «Отличник социалистического соревнования Министерства связи СССР и ЦК профсоюза работников связи». Ударник коммунистического труда, она обучает молодых теле-

фонисток быстро, четко, культурному обслуживанию абонентов.

Как депутат городского Совета Т. Иванничева много времени уделяет работе с избирателями, активно участвует в подготовке и проведении сессий Совета.

На снимке: Тая Иванничева. Фото Ю. Набатова. (Фотохроника ТАСС)

Рассказываем о награжденных «Не женское дело...»

В отделе кадров нашего завода она появилась в 1965 году. Скромная, немногословная.

— Хочу тоже строить Саратовскую ГЭС. Приехала я из Казани, — отрекомендовалась Т. С. Бадалова.

Тамару Сергеевну приняли на большом бетонном заводе тепло, здесь она стала работать оператором. Через год в совершенстве познала это нелегкое дело, но достигнутым не успокоилась. Понравилась ей работа электросварщицы. На арматурном заводе ребята, прибывшие из Советской Армии, и девушки, которые приезжали на стройку по комсомольским путевкам, осваивали работу, которая пока ей была незнакома.

Тамара Сергеевна поступила на курсы при учебном пункте. Нелегко было в то время: работа трехсменная, а тут еще в классе надо идти, потом практику проходить.

По окончании курсов в 1966 году присвоили ей второй разряд. В бригаде, куда ее направили, были одни мужчины. Некоторые так и сказали: «Не женское это дело, трудно будет».

Но Бадалова не отступила. Да и работы было хоть отбавляй (а это очень радовало молодую электросварщицу): шло бетонирование основных сооружений ГЭС, требовалось много арматуры.

Через год Тамаре Сергеевне присвоили третий разряд, она настойчиво познавала секреты

мастерства. Продукция после сооружения ГЭС шла на строительство завода РТИ, комбината химволокна, Саратовского оросительного канала и других объектов. В общем деле была и доля труда Т. С. Бадаловой. Ведь любой стройке нужны были и арматура, и сборный железобетон. Армирование их вели электросварщицы.

Сейчас Тамара Сергеевна уже имеет четвертый разряд. Товарищи по коллективу, сам бригадир Д. Евсюков тепло отзываются о Бадаловой. В ее трудовой книжке свыше 20 поощрений. За успешное выполнение в 1973 году социальных обязательств Т. С. Бадалова награждена орденом «Знак Почета».

В ответ на поздравление она сказала:

— Постараюсь оправдать доверие честным, добросовестным трудом.

Сомнений нет: слово рабочего человека — слово твердое. В эти дни ее бригада выполняет заказ строителей химзавода — изготавливает армоконструкции и армирует сборный железобетон. Качество продукции только отличное и хорошее.

Ну, а на вопрос счастлива ли она, улыбается. У Тамары Сергеевны замечательная семья, благоустроенная квартира.

В. НУВАЛДИН,
член рабкоровского поста
на заводе № 3 НПП.

На полях района

Механизаторы колхозов и совхозов продолжают сев поздних культур, посадку овощей и картофеля. Подсолнечник размещен на площади 13023 гектара, что составляет 94 процента к плану. Просо посеяно на 1718 гектарах, кукуруза на силос — на 4844 гектарах.

Прикатано 32404 гектара посевов.

Ширится фронт работ на орошаемых полях района. Полным ходом идет сев яровых. Зерновые, технические и овощные культуры размещены на 4475 гектарах. Работают 105 дождевальных машин. Полито уже 1546 гектаров озимых и многолетних трав.

Овощеводы района посадили 96 гектаров картофеля и 137 гектаров различных овощей.

НА, ОЧЕРЕДИ — ПРОСО

Механизаторы колхоза, завершив сев ранних зерновых культур, подсолнечника и кукурузы, приступили к подготовке почвы под просо.

В этом году, включившись в соревнование за высокий урожай хлеба, наши земледельцы проводят все полевые работы на высоком агротехническом уровне. В короткий срок на всей площади яри была закрыта влага, проведена культивация почвы. Первоклассные семена прошли тщательную обработку. Посеяли ячмень и пшеницу в основном узкорядным и перекрестным способами.

Под поздние культуры поля были прокультивированы дважды, посева — прикатаны.

Все участники весенней кампании стремились вложить в общее дело достойный вклад. Но особенно отличились водители «Кировца» А. Н. Гончаров, опытные трактористы В. В. Политов, В. И. Гундоров, комсомолец А. Карнауков.

Просо у нас займет 256 гектаров. Для этой площади запасены высококачественные семена. Сейчас почвообрабатывающие агрегаты, перекрывая смежные нормы, готовят поле.

А. РАДЧЕНКО,
главный агроном колхоза
«Коммунар».

Строятся новые дороги

План четырех месяцев коллектив дорожно-строительного управления № 4 выполнил досрочно, 12 апреля. Успешно идут работы на отсыпке земляного полотна дороги Балаково-Сызрань-Волгеград. Здесь переработано 130 тысяч кубометров земли.

В короткие сроки, за два месяца решено произвести работы на укладке асфальта дороги Балаково-Духовническое-Дубовое. В июне она будет сдана в эксплуатацию.

Возглавляет соревнование участок № 5, где начальником В. Горовов. Высоких производственных показателей добиваются машинисты экскаваторов А. Шевченко, Н. Дубинин, бригадиры Г. Рыбкин, Г. Барсуков, автогрейдеристы Н. Салин, А. Кардюков, шоферы, В. Терешкин, Н. Шикин и другие.
В. СИДОРКОВА,
экономист ДСУ-4.

День счастливых улыбок

Правофланговая дружина имени А. Гайдара школы № 12, 9 часов утра. Площадь у школы звенит ребячьими голосами, адеет красными галстуками. На торжественную линейку, посвященную дню рождения пионерии, собралась вся дружина. Выносятся пионерские знамена. Праздник начинается с торжественной церемонии принятия октябрят в пионеры. Звучат слова торжественной клятвы, в них верность делу Ленина, обещание хорошо учиться и выполнять законы пионеров Советского Союза.

Дружина имени А. Гайдара по праву носит звание правофланговой. В этот день к знамени дружины прикрепляется лента ЦК комсомола и Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. С этой высокой награды ребята поздравляет ветеран пионерского движения А. Н. Веретенникова — одна из первых вожатых города. На линейке присутствует ветеран пионерского движения, почетный член дружины, вожатая

20-х годов Н. А. Шрай.

Правофланговые пионерские отряды награждаются лентами ЦК комсомола.

Не менее торжественно праздник пионерии отметили ребята правофланговой дружины имени В. Терешковой средней школы № 2. Третий год они носят это высокое звание. И не зря: городской совет пионерской организации отдал дружине на вечное хранение переходящее Красное знамя пионерской организации.

Все отряды, участвующие в марше «Всегда готов» отмечены памятными подарками. Этот день был для ребят настоящим праздником. Радостная приподнятость, торжественность происходящего делала его особенно знаменательным.

Все дружины города также торжественно отметили этот праздничный день в жизни пионерской организации страны.

Г. ГУРТОВАЯ,
директор Дома пионеров.

Приезжайте к нам учиться

Саратовский зоотехнико-ветеринарный институт один из старейших вузов страны. За 56 лет его существования здесь подготовлено около 8000 высококвалифицированных специалистов животноводства.

Институт готовит зоотехников-инженеров общего профиля, зооинженеров по племенному делу в птицеводстве, зооинженеров по производству яиц и мяса птицы на промышленной основе и ветеринарных врачей.

Окончившие его специалисты, могут работать в районных управлениях сельского хозяйства, межрайонных племяживообъединениях, районных ветеринарных станциях по борьбе с болезнями животных, ветеринарных лечебницах, ветлабораториях, мясокомбинатах, мясомолокопищевых контрольных станциях, научно-исследовательских учреждениях, сельскохозяйственных техникумах, в колхозах и совхозах.

В институте 27 кафедр. Вуз располагает хорошим общежитием на 650 мест, столовой, спортивным комплексом и крупным учебным хозяйством, где студен-

ты приобретают практические навыки.

На зоотехническом факультете производится прием студентов в группы со специализацией по птицеводству.

Колхозы и совхозы могут направлять своих кандидатов для учебы в институте с выплатой им стипендии в период обучения на 15 процентов выше государственной с условием, что после окончания вуза выпускники возвратятся на работу в свои хозяйства.

Лица, направленные на учебу колхозами и совхозами и получившие на вступительных экзаменах положительные оценки, зачисляются по конкурсу в первую очередь.

Мы обращаемся к председателям колхозов и директорам совхозов с просьбой направлять на учебу в наш институт достойных кандидатов, лучшую молодежь села.

И. СВИНОЛУПОВ,
декан зоотехнического факультета, доцент;
А. ЕРОШЕНКО,
декан ветеринарного факультета, доцент.

